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Mount Rushmore national memorial 

 
Mount Rushmore je pamätník štvorice bývalých prezidentov USA, 
ktorý sa nachádza v Čiernych horách v Južnej Dakote. Stal sa 
jedným zo symbolov Ameriky a ročne ho navštívi 3 000 000 
návštevníkov. Je vysoký 18 metrov a stvárňuje 4 hlavy prezidentov: 
Georgea Washingtona, Thomasa Jeffersona, Abrahama Lincolna a 
Theodorea Roosevelta. Autorom projektu je sochár Gutzon 
Borglum.. Pamätník bol postavený v prvej polovici 20. storočia. 
 

 
George Washinghton 

* 22. február 1732, Wakefield – † 14. december 1799, Mount 
Vernon 

 
George Washington bol prvým prezidentom Spojených štátov. Roku 
1775 sa stal veliteľom kontinentálnych vojsk. Bol uznávaný ako 
vrcholný predstaviteľ protibritskej opozície. Používal zdržovací štýl 
boja, zvíťazil v niekoľkých bitkách. V roku 1783 uzavrel mier A 
Anglickom ako víťaz. Po skončení vojny sa uchýlil do súkromia. 
Roku 1789 bol zvolený za prvého prezidenta USA. V roku 1793 bol 
znovu zvolený. V roku 1798 sa na žiadosť nového prezidenta Johna 
Adamsa opäť stal vrchným veliteľom americkej armády. Po 
niekoľkých mesiacoch však zomrel. 
 

 
Thomas Jefferson 

* 13. apríl 1743, Shadwell – † 4. júl 1826, Charlottesville 
 

Thomas Jefferson bol v poradí tretí prezident Spojených štátov, 
spoluautor americkej Deklarácie nezávislosti (1776). Počas 
americkej revolúcie bol guvernérom Virgínie a neskôr americkým 
veľvyslancom vo Francúzsku. Po návrate z Francúzska sa stal 
prvým ministrom zahraničia vo vláde prezidenta Georga 
Washingtona. V roku 1796 kandidoval na funkciu prezidenta, ale 
prehral o tri hlasy s Johnom Adamsom, on sa stal viceprezidentom. 
Po svojom zvolení za prezidenta v roku  Thomas Jefferson kúpil od 
Francúzska obrovské územie Louisiany.  
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Abraham Lincoln 

* 12. február 1809, Hodgenville, – † 15. apríl 1865, Washington 
  

Abraham Lincoln začal svoju politickú kariéru začal v polovici 19. 
storočia ako kongresman v americkom parlamente, Tu často 
otvorene vystupoval proti otroctvu a žiadal jeho zrušenie. Aktívna 
politická práca mu vyniesla kandidatúru na prezidenta USA, kde 
vyhral so 180 hlasmi. Po svojom zvolení chcel zrušiť otroctvo, čo 
vyvolalo rozpory v USA a prinieslo občiansku vojna známu ako 
„vojna Severu a Juhu“. Víťazstvo Severu zabránilo rozpadu USA 
a prinieslo zrušenie otroctva. Lincolna počas divadelného 
predstavenia zavraždili roku 1865. 
 

 
John Wilkes Booth 

* 10. mája 1838  – † 26. apríla 1865 
 
John Wilkes Booth bol americký herec, ktorý zavraždil prezidenta 
USA Abrahama Lincolna vo Fordovom divadle vo Washingtone 14. 
apríla 1865. Bol zásadne proti zrušeniu otrokárstva v USA a 
Lincolnovmu návrhu dať volebné práva práve emancipovaným 
otrokom. Počas divadelného predstavenia prenikol do prezidentskej 
lóže, kde z revolvera vystrelil na nič netušiaceho prezidenta. Pri 
skoku z lóže si poranil členok a podarilo sa mu utiecť. Neskôr ho pri 
úteku zastrelili. 
 

 

 


